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1. O tempo total para a resolução destas provas é de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo destinado ao preenchimento do cartão-resposta das questões objetivas e à transcrição para a folha oficial de resposta da questão discursiva.  

2. Confira, no cartão-resposta, seu nome, seu número de inscrição, o CAMPO DE CONHECIMENTO para o qual se inscreveu e demais dados, e transcreva-os nos quadros abaixo. Assine no local indicado. Confira também seu número de inscrição na folha oficial de resposta da questão discursiva. Verifique no cartão-resposta se há marcações indevidas nos campos destinados às respostas. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal.

3. Após autorizado pelo fiscal, verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de questões está correta e se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.  

4. Cada questão objetiva é apresentada com 5 (cinco) alternativas de resposta (de “A” a “E”), das quais apenas 1 (uma) é correta.

5. A interpretação das questões é parte integrante da provas, não sendo permitidas perguntas sobre as questões aos fiscais. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas do caderno de provas.

6. Transcreva com caneta esferográfica, de tinta preta (preferencialmente) ou azul, as respostas da prova objetiva (no cartão-resposta) e da prova discursiva (na folha oficial de resposta). Estes serão os únicos documentos válidos para efeito de correção. Em hipótese alguma haverá substituição do cartão-resposta ou da folha oficial de resposta por erro de preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

7. Não assine nem identifique de forma alguma a folha oficial de resposta da questão discursiva.
8. Não será permitido, durante a realização das provas, a comunicação entre candidatos, o porte e utilização de aparelhos celulares ou similares, de calculadoras ou similares, de relógios, de livros, de anotações, de impressos ou de qualquer outro material de consulta, sendo eliminado do concurso o candidato que descumprir esta determinação.

9. Ao terminar, entregue ao fiscal o seu caderno de provas, o cartão-resposta e a folha oficial de resposta da questão discursiva. Você só poderá entregar este material e se retirar definitivamente do seu grupo, a partir das 15h 30min.

10. Para conferir suas respostas com o gabarito oficial, anote-as no quadro constante da última folha do caderno de provas, o qual poderá ser destacado e levado com você.
___________________________________________

ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A)

	INSCRIÇÃO
	
	NOME DO(A) CANDIDATO(A) 




	CAMPO DE CONHECIMENTO

	
	LOCAL / SETOR / GRUPO / ORDEM


1ª. FASE – PROVA OBJETIVA
01) A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, Lei nº 9.394/96 (LDB), no que se refere à Educação Básica, prevê, em seu artigo 24:
I. A carga horária mínima anual será de oitocentas horas, distribuídas por um mínimo de duzentos dias letivos de efetivo trabalho escolar, excluindo o tempo reservado aos exames finais, quando houver.

II. Será considerado aprovado o aluno que obtiver no mínimo, setenta e cinco por cento de frequência ou a média mínima estipulada no regimento escolar.

III. A escola poderá oferecer estudos de recuperação, de preferência paralelos ao período letivo, para os casos de baixo rendimento, a serem disciplinados pelas instituições de ensino em seus regimentos.

IV. A carga horária mínima anual será de oitocentas horas, distribuídas por um mínimo de duzentos dias letivos de efetivo trabalho escolar, incluindo o tempo reservado aos exames finais, quando houver.

V. A avaliação do desempenho do aluno será contínua e cumulativa, com prevalência dos aspectos qualitativos sobre os quantitativos e dos resultados ao longo do período sobre os de eventuais provas finais.

      Assinale a alternativa CORRETA.

A(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
B(   ) Somente as afirmativas I, III e V estão corretas.
C(   ) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
D(   ) Somente as afirmativas I e V estão corretas.
E(   ) Somente as afirmativas IV e V estão corretas.
02) Identifique se são verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas abaixo em relação à Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, Lei nº 9.394/96 (LDB), que, no capítulo V da Educação Especial, afirma:
(    ) esta modalidade de educação escolar deverá ser oferecida preferencialmente na rede regular de ensino, para alunos portadores de necessidades especiais.

(    ) haverá, quando necessário, serviços de apoio especializado na escola regular, para atender às peculiaridades da clientela de educação especial.

(    ) os alunos que não puderem atingir o nível exigido para a conclusão do Ensino Fundamental e Médio, em virtude de suas deficiências, terão garantida a terminalidade específica.

(    ) currículos, métodos,  técnicas e recursos educativos deverão ter organização específica para atender às necessidades dos alunos com necessidades especiais.

(    ) haverá professores com especialização adequada em nível médio ou superior, para atendimento especializado, bem como professores do ensino regular capacitados para a integração desses alunos nas classes comuns.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo.

A(   ) F – V – V – F – V

B(   ) F – F – V – F – F

C(   ) V – V – F – V – V

D(   ) V – F – V – V – F

E(   ) V – V – F – F – V

03) A avaliação da aprendizagem escolar adquire seu real sentido, à medida que se articula com o projeto pedagógico, com a função que a escola assume na sociedade e, consequentemente, com o projeto de ensino, ou seja, com o perfil do aluno que se pretende formar. Nesse sentido, o que se entende por avaliação do processo de ensino e aprendizagem, numa perspectiva democrática e libertadora, é: 
I. instrumento seletivo, para medir, com vistas a reprovar ou permitir a continuidade dos estudos. 

II. reflexão permanente sobre a realidade e acompanhamento, passo a passo, do educando na sua trajetória de construção do conhecimento. 

III. processo contínuo no qual o professor pode acompanhar a construção do conhecimento, verificando os vários estágios do desenvolvimento do aluno e julgando-o em determinado momento.
IV. processo sistemático e intencional de acompanhamento da relação entre o planejamento, o ensino e a aprendizagem, para compreender as necessidades dos alunos com a preocupação de dar ao professor informações para criar e recriar situações didáticas provocadoras de aprendizagens.

V. prática concebida como julgamento de resultados predeterminados, baseando-se na autoridade e respeito do professor. 
Assinale a alternativa CORRETA.

A(   ) Somente as afirmativas II, III e V estão corretas.
B(   ) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
C(   ) Somente as afirmativas I e V estão corretas.
D(   ) Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas.
E(   ) Somente as afirmativas I, II, III e IV estão corretas.
04) Assinale a alternativa CORRETA.

De acordo com Veiga, currículo é um importante elemento constitutivo da organização escolar e implica necessariamente a interação entre sujeitos que têm um mesmo objetivo e a opção por um referencial teórico que o sustente (2002, p.26). Numa perspectiva crítica mais abrangente e visando a transformação social que deve se traduzir em propostas de intervenção na sociedade, entende-se como currículo:

A(   ) todas as disciplinas que integram a grade curricular da escola objetivando a transmissão do conhecimento já elaborado e acumulado pela humanidade. 

B(   ) a síntese de conhecimentos predeterminados e organizados hierarquicamente, resultantes de um suposto consenso cultural. 

C(   ) o rol das disciplinas com os seus conteúdos organizados sequencialmente em termos lógicos, obedecendo ao estabelecimento de prioridades de acordo com as finalidades da educação escolar e o público a que se destina.

D(   ) o documento que expressa e organiza a formação dos conhecimentos, métodos e atividades em disciplinas, matérias ou áreas, competências etc. 

E(   ) o conjunto das atividades da escola que afeta direta e indiretamente o processo de transmissão-assimilação e produção do conhecimento, incluindo o currículo oculto.

05) A organização do planejamento das disciplinas, numa ação interdisciplinar, implica considerar, inicialmente, as necessidades do aluno, para, posteriormente, elaborar-se a programação da disciplina, sendo que esta não seria de responsabilidade de um determinado professor, mas de todos os envolvidos no processo educativo, inclusive o aluno. Nesse sentido, a interdisciplinaridade pode ser entendida como a:
I. alternativa pedagógica que se caracteriza por romper as barreiras entre as disciplinas, respeitando a verdade e a relatividade de cada uma. 

II. alternativa pedagógica que consiste num trabalho comum tendo em vista a interação das disciplinas científicas, de seus conceitos diretrizes, de sua metodologia, de seus procedimentos, de seus dados e da organização do seu ensino. 

III. aglutinação dos conteúdos de diversas disciplinas tendo em vista suas eventuais aproximações. 

IV. forma de enfatizar a socialização do saber elaborado como pressuposto básico para a democratização do ensino.

V. forma de promover a coparticipação, reciprocidade, mutualidade, diálogo – elementos que caracterizam a integração não apenas das disciplinas, mas de todos os fatores envolvidos no processo educativo. 

Assinale a alternativa CORRETA.

A(   ) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
B(   ) Somente as afirmativas I, II, III e V estão corretas.
C(   ) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
D(   ) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
E(   ) Somente as afirmativas I, II e V estão corretas.
06) En el proceso de elaboración de un texto para que se obtengan condiciones de textualidad, hay varios factores que son importantes y determinantes al objetivo y a la comprensión del mensaje.  La adecuación, cohesión y coherencia son unos de los elementos que garantizan la comunicación exitosa.
Es CORRECTO afirmar que SER ADECUADO  significa:  
A(   ) saber elegir, entre todas las soluciones lingüísticas que te da la lengua, la más apropiada para cada situación de comunicación; utilizar el léxico regional o el estándar según sea el lector; dominar cada uno de los registros más habituales de la lengua: los medianamente formales, los coloquiales, los especializados más utilizados por el hablante.
B(   ) tener apenas sensibilidad lingüística para seleccionar los conectivos apropiados en cada comunicación; conservar la macroestructura puesto que es el contenido semántico de la información, ordenar lógicamente las ideas: principales y secundarias.
C(   ) certificarse, desde un punto de vista didáctico, si los verbos del texto mantienen una correlación lógica y si el léxico utilizado pertenece a un mismo campo semántico.
D(   ) dar prioridad a los mecanismos lingüísticos que nos permitan repetir determinadas ideas  o conceptos que son esenciales para el tema que se está tratando sin que esas repeticiones sean literales o innecesarias: manteniendo el mismo contenido.
E(   ) dominar los contenidos gramaticales pues estos  son los elementos que aseguran una buena elaboración textual.
07) Observe las afirmaciones a continuación e identifique cuáles se refieren al término COHESIÓN TEXTUAL. Señale la secuencia CORRECTA de las respuestas, de arriba abajo:
I. La cohesión es la cualidad del texto que sirve para conectar las distintas oraciones entre sí.

II. La cohesión se comprueba, en la mayoría de los casos, en las conexiones entre la unidades morfosintácticas (palabras, frases, párrafos...) que componen un texto, dándole una organización y coherencia;

III. Es la característica principal por la cual un texto se organiza globalmente para la transmisión de un sentido. 

IV. la cohesión de un texto está basada en la relación entre unidades sintácticas y semánticas.

V. La cohesión es un fenómeno pragmático, ya que depende de la intención comunicativa.
A(   ) II – III – IV 
B(   ) I – III – V 
C(   ) III – IV – V 
D(   ) I – II – V 
E(   ) I – II – IV 
08) Indique la secuencia CORRECTA, de arriba abajo, que esté relacionada a GÉNERO TEXTUAL:
I. La narración, descripción, la argumentación son ejemplos de géneros textuales.

II. Los géneros textuales corresponden a las situaciones concretas de comunicación: orales o escritas.
III. son secuencias lingüísticas o enunciados en el interior del texto que determinan su función comunicativa.
IV. Los géneros textuales se caracterizan más por sus funciones comunicativas, cognitivas e institucionales que por sus peculiaridades lingüísticas y estructurales.

V. son manifestaciones textuales aseguradas por el uso en cada sociedad.
A(   ) II – IV – V 
B(   ) I – II – III 
C(   ) I – III – V 
D(   ) I – IV – V 
E(   ) II – III – IV 
09) “Cuando alguien emite un enunciado en público, no sólo está  interviniendo en la situación particular en la que se encuentra, sino que está contribuyendo, en la medida de sus capacidades, a configurar el sistema social del que forma parte, es decir, el conjunto de pensamientos que rigen el orden social de una unidad determinada (familia, grupo social; sociedad global). El orden social se hace de textos; nos movemos en un marco de saberes y opiniones establecidos, que permanecen al fondo de nuestras conductas…”(Núñez, R. y Teso, E. 1997: 198)

Con base en el trecho que acaba de leer, observe las afirmaciones y señale con (V) las verdaderas y con (F) las falsas.
(    ) El texto en sí mismo es la verdadera entidad lingüística capacitada para la interacción.
(    ) En el texto se consolida una toma de posición con respecto a algún aspecto de orden social.
(    ) Los textos intercambiados entre los miembros de la sociedad están en permanente elaboración y carecen de límites precisos.
(    ) Las distintas prácticas sociales del individuo proporcionan diferentes enunciados y estos textos colaboran en la formación de saberes colectivos.
(    ) La legibilidad de un texto no presenta relación con el trasfondo del cual emana.
(    ) Las prácticas sociales son  previsibles y limitadas, por tanto los textos son apenas repeticiones de enunciados ya existentes.

Indique la secuencia correcta, de arriba abajo:
A(   ) V – V – V – F – F – F 
B(   ) F – V – V – V – F – F 
C(   ) F – V – F – F – V – V 
D(   ) V – F – V – V – F – V 
E(   ) V – V – F – F – V – F 
10) Según Cassany (2002:72) “la distinción entre adquisición y aprendizaje de la lengua es uno de los aspectos más interesantes y provechosos que se han desarrollado durante los últimos años en la investigación sobre la enseñanza de segundas lenguas.”
Identifique que afirmaciones se refieren a los dos aspectos y señale (AD) para adquisición y (AP) para aprendizaje.
(    ) el individuo es consciente de las reglas que utiliza.
(    ) el alumno a veces puede autocorregirse y lo hace utilizando su intuición lingüística.
(    ) el individuo se fija más en el contenido del mensaje que en la forma.
(    ) el alumno usa  generalmente las reglas para corregir lo que dice o escribe.
(    ) en la expresión escrita el alumno empieza a escribir intuitivamente, apuntando palabras y frases sin reflexionar.

Indica la secuencia CORRECTA, de arriba abajo:

A(   ) AP – AD – AP – AD – AD 
B(   ) AD – AD – AD – AP – AP 
C(   ) AP – AD – AD – AP – AD 
D(   ) AD – AP – AD – AP – AD 
E(   ) AD – AD – AP – AD – AD 
11) De acuerdo con los paradigmas teóricos sobre la producción textual como proceso, observe las afirmaciones presentadas a continuación y señale con (V) las verdaderas y con (F) las falsas.
(    ) el problema retórico es el elemento más importante al principio del proceso de composición.
(    ) el género textual utilizado determina el léxico, las marcas verbales, etc.
(    ) lo escrito deberá adaptarse a las características de la audiencia.
(    ) revisar es cambiar el léxico, corregir acentuación y puntuación.

(    ) deberá planificarse paso a paso los aspectos estructurales y gramaticales del texto.

Indica la secuencia CORRECTA, de arriba abajo:

A(   ) V – F – V – F – V 
B(   ) V – V – F – V – F 
C(   ) V – V – V – F – F 
D(   ) F – V – V – F – V 
E(   ) F – F – V – V – V 
12) Acerca de la enseñanza de gramática en las lenguas extranjeras, razonando desde el punto de vista de la pesquisa en el campo de adquisición de segunda lengua, es CORRECTO afirmar:

A(   ) Las pesquisas apuntan no haber espacio para la enseñanza de la gramática, una vez que el conocimiento implícito de la lengua es suficiente para que el alumno se comunique en una lengua extranjera.

B(   ) Aunque no haya consenso acerca del tipo de instrucción gramatical más eficaz, resultados de pesquisas apuntan para el rol de la instrucción ya que el foco en cuestiones gramaticales puede acelerar el proceso de adquisición, llevar a una producción con menos errores, y contribuir para la construcción de conocimiento explícito. 

C(   ) Las pesquisas señalan que hay consenso acerca del tipo de instrucción más eficaz, o sea, esa instrucción gramatical debe ocurrir de manera aislada, con el foco solamente en la forma.

D(   ) La instrucción debe ocurrir en el contexto del significado porque hay muchas variables que afectan la eficacia de la instrucción gramatical, tales como la característica del iten  lingüístico, el nivel de complejidad  de ese iten, y por fin, la duración de la instrucción.

E(   ) La instrucción no contribuye en el proceso de adquisición de una segunda lengua, ya que la capacidad de mostrar fluidez en un idioma no es resultado de saber ofrecer explicaciones sobre la forma en que se construyen las secuencias en una determinada lengua. 

13) Según Irala (2004) la opción por  determinada variedad del español en las escuelas públicas debe servir como parámetro para  una reflexión acerca de los caminos de la enseñanza del español en Brasil. Sobre la cuestión de la variedad lingüística es CORRECTO afirmar que:

A(   ) Para fines prácticos,  la elección de la variedad que se vaya a enseñar se debe reducir a la variedad de España y/o de América. 

B(   ) Aunque la idea de prestigio esté vinculada a la variedad peninsular (la española), el profesor debe elegir la variedad Americana.

C(   ) Esa cuestión no es tan relevante para la enseñanza del español porque hay una “lengua patrón” considerada la correcta, y esa está identificada con la variedad peninsular.

D(   ) Al elegir “qué español” enseñar, es importante que los profesores sepan que  hay factores extralingüísticos en la elección de una determinada variedad, que abarcan cuestiones culturales y políticas.

E(   ) La variedad lingüística del español es tratada exhaustivamente en todos los manuales didácticos. 

14) Según Martinez y Aviñoa (1994) la enseñanza de las lenguas extranjeras ha evolucionado mucho, y ya no hay solamente una única forma de organización de la clase o de un método que sea más adecuado. Sobre este tema, también es CORRECTO afirmar que: 

A(   ) No importa el método  ya que lo importante es que se presenten condiciones para el aprendizaje, donde el alumno pueda descubrir sus preferencias y estrategias en el proceso, que él reflexione acerca de sus  progresos, y que el profesor  sea el mediador de esas acciones. 

B(   ) No importa el método de enseñanza porque el progreso en el aprendizaje de una lengua extranjera sólo ocurre cuando el profesor está en el centro del proceso. 

C(   ) No importa el método de enseñanza utilizado en clase porque las destrezas lingüísticas son desarrolladas en otros ambientes.

D(   ) No importa el método de enseñanza ya que no hablamos más de métodos, una vez que el enfoque comunicativo es el más eficiente.

E(   ) No importa el método de enseñanza  porque el aprendizaje ocurre de manera lineal, mediante la apropiación sucesiva de los sistemas sintácticos y semánticos de la lengua. 

15) El rol de la instrucción en la enseñanza de lenguas extranjeras está íntimamente conectado a la discusión entre la interface, conocimiento explicito e implícito, que a su vez, deriva de dos sistemas independientes, la adquisición y el aprendizaje (Krashen, 1982, 1985, 1994). Teóricamente hay aportes distintos  y es CORRECTO afirmar que:

A(   ) En  la hipótesis de interface fuerte  el conocimiento explícito se convierte en implícito,  y ese proceso ocurre de manera natural, y no implica en la práctica de estructuras gramaticales.

B(   ) En la hipótesis de interface débil el conocimiento explícito no se convierte directamente en implícito, entonces no hay la   contribución de la instrucción para el proceso de aprendizaje.

C(   ) Hay dos tipo de conocimientos -  el implícito y el explícito  - que aún distintos interactúan  en todos los momentos, por lo tanto la instrucción desarrolla un  papel de poca importancia en el aprendizaje.

D(   ) Hay una versión actual de la hipótesis de interface fuerte que está presentada por la perspectiva conexionista, que por su vez aboga papel importante para la repetición mecánica de formas gramaticales. 

E(   ) La hipótesis  de no interface afirma no haber conversión entre los distintos tipos de conocimientos. Por lo tanto la instrucción tiene rol opaco en el proceso de adquisición de lengua extranjera, ya que la adquisición ocurre como un subproducto de la exposición a la lengua y la construcción de un ambiente favorable al aprendizaje.

16) Cada vez más conscientes de que aprender “otra” lengua es en definitiva aprender a relacionarse con otra realidad, otro universo significativo, los especialistas en enseñanza de lenguas han redefinido el concepto de competencia comunicativa como competencia comunicativa intercultural (Byram, 1997), y han asumido que el objetivo de la clase de segundas lenguas consiste en el desarrollo de saberes y habilidades interculturales. 

Con base en lo dicho, es CORRECTO afirmar que:

A(   ) El que aprende una segunda lengua debe, antes de todo, tener competencia comunicativa.

B(   ) El elemento intercultural conlleva una identidad global.

C(   ) Las competencias necesarias a la hora de aprender y enseñar una LE dicen respecto al comportamiento social.

D(   ) Aprender una lengua extranjera equivale a saber hacer, saber comprender, saber aprender, saber implicarse y saber ser en el idioma del otro.

E(   ) La enseñanza de lenguas debe priorizar la interacción en detrimento de la competencia lingüística.

17) En cuanto a la pronunciación y a las variedades caracterizadas por rasgos fonéticos, el habla nos informa sobre características psicosociales y culturales.

Con base en ello, es CORRECTO afirmar que tales características psicosociales y culturales corresponden a:

A(   ) marcas individuales.
B(   ) repertorio fonético.
C(   ) origen geográfico, origen social y elementos de la situación o características personales.
D(   ) características personales e individuales.
E(   ) modalidades fonéticas.

18) “Uno de los aspectos del discurso oral que debe llamar la atención es la variedad en la pronunciación. Cuando se describe el plano fónico de una lengua se explica sobre todo su sistema fonológico y los alófonos o variantes fonéticas que resultan por contacto de unos sonidos con otros en la tira fónica.” Sin embargo, tal como ha demostrado desde hace largo tiempo la dialectología o como más recientemente se muestra a través de los estudios que se enmarcan en la teoría de la  variación, las variaciones fonéticas están en correlación con variables sociales de todo tipo y la heterogeneidad en la pronunciación es un hecho insoslayable, como lo es en los otros planos de análisis de la lengua. Básicamente se habla de cuatro tipos de variedades:
1. variedad dialectal, geográfica o diatópica

2. Variedad social o diastrática

3. Variedad situacional, funcional o diafásica

4. Variedad individual o estilo 

(Las Cosas del Decir – 56)

Con respecto a los cuatro tipos de variedades apuntados, es correcto afirmar que:

A(   ) Variedad diatópica es sinónimo de idiolecto.
B(   ) Variedad diastrática es sinónimo de dialectos sociales o sociolectos.
C(   ) Variedad diafásica y registros son sinónimos de sociolectos.
D(   ) Variedad de estilo es lo mismo que registro.
E(   ) Variedad diastrática e idiolecto son lo mismo.

19) La competencia pragmática de la segunda lengua supone la habilidad de emplear una amplia variedad  de  rutinas  conversacionales  y  estrategias  discursivas  para manejar  una  interacción comunicativa  con  los  demás.  A  estas  estrategias  pertenecen  los  marcadores  discursivos.

Abajo están relacionados algunos marcadores discursivos con la función que cumplen en las conversaciones. Señale la acepción que presenta  la relación CORRECTA:

A(   ) aditivos: y, también, además, incluso.

B(   ) de oposición: aunque, pero, por eso
C(   ) de causalidad: así (es) que, ya, bueno
D(   ) enumerativos: primero, después, de manera que
E(   ) conclusivos: total, así que, y en eso

20) Contrariamente a lo que ocurre en el desarrollo de la comprensión lectora en Lengua Materna (LM), en Lengua Extranjera (LE) los procesos son muy distintos. Al respecto, algunos autores plantean tres condiciones críticas que diferencian el proceso de lectura en LE respecto de su contraparte en LM: experiencia lectora previa; interferencia ínterlingüística (LM versus LE); y el conocimiento lingüístico limitado que el lector tiene de la lengua meta (LE).

Con base en tal afirmación, es correcto afirmar que:

A(   ) Al leer un texto en una lengua extranjera se supone que  los procesos involucrados presentan alternancias de códigos.

B(   ) Los lectores menos efectivos se centran en las palabras desconocidas e hipotetizan sus significados.

C(   ) El dominio lexical es esencial para alcanzar un buen nivel de comprensión textual en LE.

D(   ) Estos factores podrían causar una comprensión textual deficiente en la lengua    extranjera.

E(   ) La comprensión lectora en LE supone un dominio previo del lenguaje hablado.

21) “En LM los procesos de activación de significado son simultáneos a la percepción de la forma; sin embargo, en LE esos procesos no son inmediatos. El lector, a partir de su percepción, selecciona las unidades cognitivas en todos los niveles de la organización textual, tanto en el nivel global como en el local, y trata de establecer los esquemas de conocimientos que corresponden al contenido del texto, yendo de los más generales – tipo de texto y guión – a los locales – palabra y proposición.” (Covadonga López Alonso y Arlette Séré)

A partir de eso, es CORRECTO afirmar:

A(   ) El lector centra su percepción en la organización textual.

B(   ) Los procesos de lectura en LM y LE son distintos.

C(   ) Leer es una actividad que trabaja simultáneamente los elementos prototípicos.

D(   ) Las elecciones de las estrategias de lectura hechas por el lector limitan su comprensión.

E(   ) A la hora de establecer los esquemas de conocimientos textuales el lector define la significación.

22) “El aprendizaje escolar está directamente vinculado al currículum, organizado para orientar, entre otros, los diversos niveles de enseñanza  y las acciones docentes […]. Las manifestaciones de dificultades de aprendizaje en la escuela se presentan como un continuo, desde situaciones livianas y transitorias que pueden resolverse espontáneamente en el curso del trabajo pedagógico hasta situaciones más graves y persistentes que requieran el uso de recursos especiales para su solución. Atender a ese continuo de dificultades requiere respuestas educacionales adecuadas envolviendo graduales y progresivas adecuaciones del currículum. Las adecuaciones curriculares constituyen, pues, posibilidades educacionales de actuar frente a las dificultades de aprendizaje de los alumnos. Presupone que se realice la adecuación del currículum regular, cuando necesario, para volverlo  apropiado a las peculiaridades de los alumnos con necesidades especiales. No un nuevo curriculum, pero un curriculum dinámico, alterable, pasible de ampliación, para que atienda realmente a todos los educandos […] Son tres los niveles de adecuación curricular: en el ámbito del proyecto pedagógico (currículum escolar); en el currículum desarrollado en la clase; y en el nivel individual.” (Saberes e práticas da inclusão – pg. 60,61 e 69)

En lo que se refiere a los procedimientos de adecuación curriculares relativas al currículum de clase, es CORRECTO afirmar que: 

A(   ) la relación entre colegas es marcada por actitudes positivas y negativas.
B(   ) El trabajo del profesor de clase y de los profesores de apoyo u otros profesionales involucrados es realizado de forma individual, no habiendo interacción  entre estos.

C(   ) Los alumnos son agrupados por grado de dificultad para que favorezca el trabajo del profesor.

D(   ) La evaluación es diferenciada para cada individuo, respetando las dificultades de cada uno.

E(   ) La relación profesor / alumno considera las dificultades de comunicación del alumno, incluso la necesidad que algunos tienen de utilizar sistemas alternativos de lengua de señales, sistema Braille, sistema bliss o similares. 

23) Según LANE, HOFFMEISTER y BAHAN (1996) las dificultades de los estudiantes sordos en la lectura  son las mismas de los alumnos oyentes. De acuerdo con estos autores el problema está en la  escuela, que suele utilizar la lectura con el objetivo de decodificar el texto y no entenderlo. Los autores aún señalan el conocimiento de mundo limitado de estos alumnos, que muchas veces son  excluidos por la propia familia y por el ambiente que les rodea, de las discusiones que permean su  rutina, por faltarles datos suficientes para hacer juzgamiento  sobre el sentido del texto.   

Con relación al tema arriba es CORRECTO afirmar:

A(   ) El proceso de lectura en LE es un proceso de traducción simultánea de lengua extranjera a la lengua materna para el alumno sordo.

B(   ) El proceso de lectura en LE para los alumnos sordos es un proceso pasivo que sirve para realizar la decodificación del texto.
C(   ) El proceso de lectura en LE  es un proceso interactivo que necesita llevar en cuenta el conocimiento de mundo de los lectores, sean estos oyentes o sordos.

D(   ) La lectura para los alumnos sordos, así como para los oyentes es un proceso pasivo que tiene como objetivo decodificar el texto y entenderlo.

E(   ) El conocimiento de mundo de sordos y oyentes depende estrictamente del estímulo que les es  proporcionado en el ambiente familiar.

24) Los pronombres personales pueden presentar formas átonas y tónicas. Varios son los usos de las formas átonas. Uno de ellos es como expresión de involuntariedad.

Señale la opción donde ocurre este uso.

A(   ) Lo conocí ayer.

B(   ) Le regalé un lindo bouquet de flores.

C(   ) Se me cayó el vaso.

D(   ) A mí me duelen los pies.

E(   ) ¿Me la vendes?

25) Lea atentamente las frases y señale la afirmación CORRECTA: 

I. Le conozco a Manolo desde hace mucho.

II. Quiero estar contigo.

III. La encontraré en la plaza.

IV. ¡Cállate!

V. Te lo iba a comprar ayer.
A(   ) En la frase I ocurre el uso del leísmo. 

B(   ) Contigo es un pronombre átono.

C(   ) La, en la frase III es pronombre complemento de objeto indirecto.

D(   ) La colocación pronominal en la frase IV está incorrecta.

E(   ) La frase V permite la colocación de los pronombres proclíticos o enclíticos, así también sería correcto decir Iba te lo a comprar ayer.

26) Identifique si son verdaderas (V) o falsas (F) las afirmativas con relación a la teoría verbal.

(    ) Verbos recíprocos son aquellos en los que dos o más sujetos realizan la acción del verbo.

(    ) Verbos defectivos son los que presentan una conjugación incompleta, es decir, no se conjugan en algún tiempo, modo o persona.

(    ) Verbos auxiliares son los que se unen a una forma no personal de otro verbo (infinitivo, gerundio o participio) para constituir los tiempos compuestos, las perífrasis verbales o la voz pasiva.

(    ) Verbos copulativos son aquellos que tienen significado propio y, por lo tanto, no funcionan como mero nexos de unión entre sujeto y predicado.

Señale la alternativa que presenta la secuencia CORRECTA, de arriba abajo:

A(   ) V – V – F – V

B(   ) F – V – V – F  

C(   ) F – V – F – V 

D(   ) F – F – V – F
E(   ) V – F – V – F 

27) Lea el fragmento de la crónica “Andrea, estudiante de español”, de Victoriano Colodrón Denis y haga lo que se pide: 

“A Andrea, que es de Washington, le gustaría hablar tan bien el español que la (1)tomaran por nativa... en todos los países hispanohablantes. “Me encantaría dominar todas las variedades de la lengua. Así, en cada país americano podría cambiar de dialecto para que siempre me (1)creyeran del lugar y nadie se (1)diera cuenta de que soy extranjera”. Le digo a Andrea que es demasiado ambiciosa y la acuso de perfeccionista, pero me callo que a mí me gustaría lo mismo. Lo que pasa es que, en relación con el inglés, yo me conformo ya -y así se lo explico- con entender y hacerme entender, que no me parece poco. Claro que yo no tengo la energía y la vitalidad de esta chica, ni sus veintiún años (“bueno, ya casi veintidós”, le gusta precisar, pero para su cumpleaños faltan todavía más de seis meses).”

Sobre los verbos subrayados (1) es CORRECTO afirmar que:

A(   ) Todos están en pretérito imperfecto de subjuntivo y pueden ser sustituidos consecutivamente por las formas tomasen, creyesen, diese, sin cambiar  el sentido del texto.

B(   ) Todos están  en pretérito perfecto de subjuntivo y pueden ser sustituidos consecutivamente por las formas tomasen, creyesen, diese, sin cambiar  el sentido del texto.

C(   ) Todos están en pretérito imperfecto y pueden ser sustituidos consecutivamente por las formas tomen, crean, dé, sin cambiar el sentido del texto.

D(   ) Tomaran y creyeran están en pretérito perfecto de subjuntivo y diera está en pretérito imperfecto de subjuntivo, siendo posible sustituirlo por la forma diese sin que cambie el sentido del texto.

E(   ) Todos los verbos están en pretérito imperfecto de Indicativo y hay la posibilidad de cambiarlos por sus formas  alternativas: tomasen, creyesen, diese.

28) “Verbo es la palabra que expresa estados, acciones, sensaciones, sentimientos, fenómenos,  cambios o procesos de los seres y de los acontecimientos. Los verbos presentan flexiones de: número, persona, modo y tiempo”. Sobre estas flexiones es CORRECTO afirmar que:

A(   ) Decimos que un verbo es regular cuando su radical es variable y sus terminaciones no obedecen a los modelos de conjugación a que pertenece, en todos los tiempos, personas y modos.

B(   ) Son cuatro los modos del verbo: indicativo, subjuntivo, imperativo y Gerundio.

C(   ) Las formas no personales de los verbos son así denominadas por no presentar desinencia de número, persona y modo.

D(   ) Conjugar un verbo significa flexionarlo en todas las formas de persona, número, tiempo y modo que tenga.

E(   ) El modo subjuntivo tiene la función de presentar la realidad, acciones habituales, actuales o valores universales y acciones futuras cuya realización es cierta.

29) De acuerdo con la clasificación presentada, señale el orden CORRECTO de arriba abajo:
1. Oración subordinada circunstancial de modo.

2. Oración subordinada Adjetiva Explicativa.

3. Oración coordinada sindética adversativa.

4. Período compuesto por yuxtaposición.

5. Oración subordinada Especificativa.

(   )  Pedro, que tiene mucha paciencia, me ayudará a elegir un regalo para mi madre.

(   )  No me compro zapatos que me aprietan los pies.   

(   )  Estoy cansada, no he dormido esta noche.

(   ) Creo que no debes aceptar la invitación, sin embargo, tu lo debes decidir.

(   ) Haz como te parezca.

A(   ) 5 – 3 – 2 – 1 – 4 
B(   ) 2 – 5 – 4 – 3 – 1 
C(   ) 5 – 2 – 4 – 3 – 1 
D(   ) 2 – 3 – 4 – 5 – 1 
E(   ) 1 – 2 – 4 – 3 – 5 
30) Sobre Período Compuesto por coordinación y subordinación es CORRECTO afirmar que: 

A(   ) Las oraciones subordinadas pueden ser sustantivas, adjetivas o circunstanciales.

B(   ) Las oraciones coordinadas están unidas entre sí por preposiciones coordinadas.

C(   ) En los períodos compuestos por subordinación no hay oraciones principales.

D(   ) Los verbos de la oraciones subordinadas siempre estarán en modo subjuntivo.

E(   ) Oraciones coordenadas dependen de otra para tener significado.

2ª. FASE – PROVA DISCURSIVA
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Usando como inspiración esta viñeta de Quino, diserte en un texto de hasta 30 líneas sobre los problemas enfrentados por el profesor en el proceso de enseñanza/aprendizaje de Lengua Extranjera. Discurra sobre las diferencias individuales, el abordaje y  evaluación adecuados.

[image: image3.jpg]



GRADE DE RESPOSTAS (Somente esta parte poderá ser destacada)

	QUESTÕES
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	RESPOSTAS
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	QUESTÕES
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	RESPOSTAS
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


(











PAGE  
16
ESPANHOL

